

Большевистский ФРОНТ

№ 146 (1354)

Пятница 5 декабря 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Тоботки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
Района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

День Сталинской Конституции

5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую конституцию СССР, названную народом по имени ее гениального творца Сталинской Конституцией. Съезд объявил 5 декабря всенародным праздником.

Залесанные в Сталинской Конституции всемирно-исторические победы социализма завоеваны народами СССР под руководством партии Ленина—Сталина в ожесточенной борьбе с врагами трудящихся.

Пять лет многомиллионный советский народ пользуется благами Сталинской Конституции—этой животворящей силы и могучего источника новых побед.

Сталинская Конституция—самая демократическая конституция в мире. Право избирать и быть избранным, право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, равные права мужчины и женщины во всех областях деятельности, равноправие граждан СССР независимо от национальности и расы, свобода слова, печати, собраний—все это обеспечивает Сталинская Конституция каждому гражданину СССР.

И вот эти завоевания советского народа, права, гарантированные Сталинской Конституцией захотел отнять у него коварный и злой враг—немецкий фашизм.

Но этому не бывать. Никогда советский народ не станет на колени перед гитлеровскими коричневыми бандами, никогда он не будет работать на немецких баронов.

Народы Советского Союза под руководством партии Ленина—Сталина не раз одерживали победы над врагами. Не может быть сомнения, что и на этот раз победа будет за нами. Поручкой этому является героическое сопротивление фашистским бандам Красной Армии и Флота, поручкой этому является то, что Красную Армию и весь советский народ ведет к победе вели-

кий Сталин.

Враг не раз уж испытал на себе удары Красной Армии. За пять месяцев войны он потерял убитыми, ранеными и пленными около 6 миллионов своих бандитов, более 15 тысяч танков, около 13 тысяч самолетов, до 19 тысяч орудий.

Но враг не считается ни с какими потерями, продолжает рваться вперед. Он напрягает последние силы, чтобы захватить Москву. Однако это завянет не только от Гитлера и его кровавой банды. Советский народ мужественно отстаивает свою столицу, город, где живет и работает мудрый Сталин, где 5 декабря 1936 года была принята Сталинская Конституция.

И вот сегодня день празднования пятой годовщины Сталинской Конституции советский народ проводит в особенных условиях, в условиях ожесточенной борьбы с гитлеровскими бандами. На фронте и в тылу советский народ мужественно отстаивает свои завоевания, золотыми буквами записанные в Сталинской Конституции.

Трудящиеся нашего района этот славный день встречают новыми успехами на трудовом фронте—повышением производительности труда на предприятиях, в артелях. Колхозное крестьянство района День Сталинской Конституции встречает завершением сельскохозяйственных работ, выполнением своих обязательств перед государством.

Сталинская Конституция обязывает нас защищать свою родину. И вот сейчас, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, мы свято должны выполнять этот пункт конституции. Мы сейчас должны делать все для фронта, для победы над врагом, для защиты родины.

Теперь, в суровые дни войны, мы, как никогда, должны выполнять обязанности граждан СССР, записанные в Сталинской Конституции.

Памяти Сергея Мироновича Кирова

Отмечая седьмую годовщину со дня злодейского убийства троцкистско-бухаринскими бандами, наемниками фашизма, любимейшего сына большевистской партии и всего советского народа, стойкого большевика, ученика В. И. Ленина и соратника товарища Сталина С. М. Кирова, колхозники колхозов Работкинского сельсовета «1 мая» и «V съезд колхозников-ударников» обязуются ознаменовать ее высоким производственным подъемом.

Закончив сельскохозяйственный год завершением обмолота, сдачей всех видов поставок государству, рассчитавшись по всем видам финансовых платежей с государством, всю свою энергию колхозники этих колхозов пе-

включают на подготовку к большевистской весне 1942 г.

Выступая на собрании председателя колхозов тт. Харламов, Кабатин и колхозник тов. Комаров заявили:

— Подготовка к весне 1942 г. будет проходить в условиях великой отечественной войны с германскими захватчиками. Учитывая все это мы должны на деле выполнять указания товарища Сталина, чтобы колхозники и колхозницы наших колхозов работали на своих полях, не покладая рук, а этим самым оказывали бы большую помощь фронту, Красной Армии в быстрейшем разгроме коварного врага.

В. Амбаров,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 1 декабря

В течение ночи на 1 декабря наши части вели бои с противником на всех фронтах.

В семидневных боях на одном из участков Юго-Западного фронта наши бойцы уничтожили 15 немецких танков, 10 бронемашин, 50 автомашин, 11 орудий, 15 пулеметов, 3 минометных батареи и истребили свыше 1500 немецких солдат и офицеров.

Группа советских самолетов лейтенанта тов. Иванова, внезапно атаковала скопление противника в деревне Д, уничтожила 10 немецких танков, 15 танкеток, 75 автомашин, 4 орудия, 5 пулеметно-зенитных установок и штабную машину противника.

В Нарвском лагере для советских военнопленных фашистское командование создало невыносимую обстановку. Красноармейцы спят вповалку на голой земле,

под открытым небом. Охранники из отрядов «СС» отняли у пленных шинели, телогрейки, валенки, белье и взамен этого выдали ветхое, пришедшее в негодность летнее обмундирование немецких солдат. Военнопленных заставляют по 14 часов в сутки выполнять изнурительные земляные работы. Изверги запрягают по 5—10 красноармейцев в сани и принуждают их перевозить железнодорожные рельсы. Установлены факты, когда военнопленных, одетых в немецкую форму, направляют на передовые линии фронта для строительства укреплений и подвоза боеприпасов. Охранники избивают изнуренных и равных красноармейцев. Все это приводит к массовым заболеваниям. От голода и болезней в лагерях умирает много военнопленных.

Трудящиеся Туркмении своей самоотверженной работой укрепляют обороноспособность Советского Союза. Многие предприятия

республики уже выполнили производственные планы 1941 года. 18 ноября закончил годовую программу Байрам-Алийский хлопкозавод, дав стране продукцию исключительно высшего и первого сортов. На 49 дней раньше срока выполнила годовую план Ашхабадская шелкомотальная фабрика. Коллектив этой фабрики, значительно сократив расходование сырья, сэкономил государству 670 тысяч рублей. Закончили годовую программу Ашхабадский хлопкозавод и Чарджуйские шелкомотальная и ватная фабрики. На больших скоростях водят поезда машинисты Ашхабадской железной дороги. Инициаторы стальных вахт среди железнодорожников Туркмении машинисты тт. Климов и Ковалевич за одну поездку сэкономили 1682 килограмма нефти.

От паровозных бригад не отстают стахановцы подсобных цехов депо. Токари тт. Иванов и Боярский ежедневно выполняют по 350—360 процентов нормы.

Вечернее сообщение 1 декабря

В течение 1 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несколько ожесточенных атак противника с большими для него потерями. На Ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать немецкие войска. Захвачены новые трофеи.

За 30 ноября уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 1 декабря под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

За 30 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 215 немецких танков, 6 бронемашин, 1.400 автомашин с войсками и грузами, 34 полевых орудия и 20 минометов, 400 повозок с военным снаряжением, 5 автоцистерн с горючим, крупный склад горючего, истреблено и рассеяно более 3 полков вражеской пехоты.

Часть тов. Березина, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 2 танка, 18 бронемашин, 90 автомашин с военными грузами, 3 минометных батареи, несколько орудий и два больших обоза с боеприпасами. На поле боя осталось 1.500 убитых немецких солдат и офицеров.

Бойцы части тов. Лянчева, действующей на одном из участков Западного фронта, за 8 дней боев отбили у немцев 15 насе-

ленных пунктов и захватили 3 исправных танка, 16 минометов, 400 винтовок и много других трофеев.

Смелым налетом кавалеристы старшего лейтенанта Еременко захватили у противника 130 грузовых, 30 легковых машин и 70 мотоциклов.

Партизаны Тульской области успешно истребляют немецких солдат, уничтожают вооружение и транспорт фашистской армии. Партизанский отряд тов. Ч. минировал в одном селении два уцелевших дома. Ночью, когда немцы, занявшие село, улеглись спать, дома были взорваны. Уничтожены 17 гитлеровцев. Объединенные партизанские отряды совершили в ночь под 20 ноября нападение на колонну немцев. Фашисты расположились на отдых, оставив у грузовых машин часовых. Партизаны бесшумно связали часовых, перегрузили на сани 12 станковых пулеметов, 85 винтовок, 20 автоматов, ящик с пулеметными патронами и много боеприпасов. Затем машины были облиты бензином и подожжены. Выскакивая из палаток и землянок немецких солдат партизаны расстреляли из пулеметов и перекололи штыками. Всего во время этой операции истреблено около 120 фашистских захватчиков.

Письма немецких солдат с Восточного фронта к своим родным с каждым днем становятся все мрачнее. Ефрейтор Вилли Гратте пишет своим родственникам: «Многие товарищи уже поплались

своей молодой жизнью... Безлюдье и заустение вокруг. Нам еще предстоят тяжелые бои, из которых лишь немногие возвратятся на родину, если вообще кто-либо возвратится».

Георг Бишов сообщает своему бывшему сослуживцу ефрейтору Людвигу Клумпе: «...Были тяжелые и ожесточенные бои. Тебе, вероятно, хочется знать, кого уже нет между нами. Убито 20 человек, а тебе их всех перечислю: Генке, Левебь Видао, Френк, Керкелинг, Лендлин, Синитц, Дресце, Рубель, Брандштеттер, Шейнеман, Ланонн, Брюгер, Аффред, Гейнц, Гальц, Ферт, Квальман, Бухвальд, Наффен. Число раненых дошло до 60. Нас осталась лишь маленькая кучка, которой удалось вырваться из ада. Витт также ранен. П. Герберт ранен. Всех не перечисляю». На невыносимые холода жалуется в письме к своей жене и солдат Гюнтер: «У нас уже снег... Собачий холод. Я хотел бы быть с вами дома, а не в холодной России. Пришли мне 2 пары теплых носков и пару обмоток. Должен кончать, так как у меня застыли пальцы». Немецкий офицер Ганс пишет жене Лотте в Берлин: «...Наша кучка опять уменьшилась. Убиты лейтенант Вреннеке, которого ты знаешь, один унтер-офицер и 4 солдата. Я выкарабкался. Тут у нас уже чувствительный холод...»

Немецкие захватчики продолжают грабить крестьян оккупированных областей Франции. Недавно фашисты вторично провели реквизицию зерна, льна и других сельскохозяйственных продуктов.

Трофеи наших южных армий

В результате разгрома группы немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжающие свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков — 118, орудий — 210, пулеметов — 306, минометов — 178, винтовок — 4000, автомашин — 871 и много другого вооружения и военного имущества.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока

возможности подсчитать в разгаре наступления все трофеи.

Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37-й армии во главе с генерал-майором тов. Лопатиным, которая собственноручно и решала своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста.

За 7 дней операций в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

Растет производительность труда на молотье

Постановление партии и правительства о премиальной оплате труда колхозников, работающих на молотье явилось важным стимулом в деле личной заинтересованности колхозников в скорейшем обмолоте хлебов, в деле повышения производительности труда на данной работе.

Воодушевленные этим постановлением колхозники сельхозартелей района на молотье изо дня в день повышают производительность труда.

Так, например, в колхозе «Красный луч», Семовского сельсовета, раньше на обмолоте хлебов колхозники работали крайне плохо, — на работу выходили с большим опозданием, молотилка и трактор часто простаивали по различным причинам.

Обсудив постановление партии и правительства о премиальной оплате труда на молотье, члены сельхозартели «Красный луч» по иному взялись за дело, — молотилка стала работать без перебоев.

Машинист молотилки тов. Сидоров, тракторист тов. Калягин и

колхозники, занятые на молотье уплотнили рабочий день, в результате чего за один день 27 ноября намолочено 13 тонн зерна, 28 ноября — 15 тонн, 1 декабря — 19 тонн. Эти факты показывают, что производительность труда на молотье повышается с каждым днем.

Особенно с большим рвением работали на молотье в эти дни колхозники т. т. Данилов А., Егорова Е. Н., Уткина З. П., Егорова С. П. и другие. Они все эти три дня на молотье перевыполняли установленные нормы, за что получают по 16—18 килограммов зерна премиальной оплаты, кроме трудодней.

Машинист молотилки тов. Сидоров М. И. за это же время получает 94 килограмма зерна премиальной оплаты.

Такая высокопроизводительная работа дает возможность колхозу быстро закончить обмолот зерновых, выполнить государственные обязательства по хлебопоставкам и приступить к распределению колхозных доходов.

В. Лапкин,

директор Работкинской МТС.

ТРУДОВАЯ КНИЖКА КОЛХОЗНИКА

Перед нами трудовая книжка колхозника Харитонов Павла Федоровича из сельскохозяйственной артели «Красный восход», Малиновского сельсовета. В книжке много интересных записей, раскрывающих облик колхозного героя.

Павлу Харитонову всего лишь 16 лет. Но несмотря на свой юношеский возраст, в нынешнем году Павлу пришлось работать на самых разнообразных и тяжелых работах — косье, жнитве, севе и т. д.

На всех работах тов. Харитонов установленные нормы выработки перевыполнял в несколько раз. Так, работая на жатке, на уборке урожая он дневное задание выполнял на 200 процентов, при норме в 4 га он скивал в день по 8 га. На жнитве он выработал 44 трудодня.

Не хуже работал Павел Харитонов и на косье лугов, где дневное задание выполнял на 250 процентов. Косилкой он скошил 44 га, заработав 31 трудодень.

Хорошо работал Павел и на севе озимых. При норме в 6 га он засеивал ежедневно по 8—9 га. Он один засеивал около 80 га озимых.

Образцы в работе показал тов. Харитонов и на других работах. Всего в этом году он заработал 450 трудодней. Он всегда показывал пример дисциплинированности, аккуратности, добросовестного отношения к труду, бережливости, экономии в колхозном имуществе. Закрепленная за ним лошадь всегда находится в хорошем состоянии.

И. В. Зайцев,

бригадир колхоза «Красный восход».

РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В ответ на призыв вождя к колхозному крестьянству работать на своих полях, не покладая рук, члены сельхозартелей нашего сельсовета еще с большим подъемом стали работать на завершении сельскохозяйственных работ этого года. И там, где председатели колхозов, бригадиры возглавили этот энтузиазм масс, правильно организовали труд, уже есть конкретные результаты.

Так, например, колхоз «Красный восход» (председатель тов. Шагвин) на днях заканчивает все сельскохозяйственные работы. Колхоз уже полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам, картофелю. Колхозники этой сельхозартели уже начали готовиться к получению высокого урожая в будущем году.

Однако так дело обстоит не во всех колхозах сельсовета. Некоторые из них еще далеки от завершения сельскохозяйственных работ, в частности молотья. И все это только потому, что труд колхозников организован неправильно, имеющиеся возможности не используются.

Так, в колхозах «Память Орджоникидзе» (председатель тов. Кулагин), «Память Степана Разина» (председатель тов. Батракова) и «12 лет октября» (председатель

тов. Масляков) не выполнены полностью хлебопоставки, еще не обмолочено много зерновых. Возможности же выполнить эти работы есть в каждом колхозе. Надо только использовать все имеющиеся в колхозах молотилки, мобилизовать колхозников на быстрейшее завершение молотья. Для того, чтобы скорее выполнить государственные хлебопоставки, на работу по отвозке зерна на складочный пункт надо привлечь женщин.

Еще хуже дело организовано по обмолоту в колхозе «Память Чкалова» (председатель тов. Осипов). Здесь колхозники на работу по обмолоту зерновых выходят в 11—12 часов дня. Заканчивают же работу в 4—5 часов вечера. Дневную норму на молотье они выполняют всего лишь на 20—30 процентов. Безусловно, что при такой организации труда, при таких темпах работы далеко не уедешь.

Надо организовать труд колхозников так, чтобы в ближайшие дни выполнить государственные поставки, закончить обмолот зерновых и приступить к работам по подготовке к весенней посевной кампании.

Н. Бирюков,

председатель Малиновского сельсовета.

ВЫПОЛНИЛИ ФИНАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Колхозники и колхозницы Игумновского сельсовета активно вносят деньги в счет уплаты сельхозналога, страховых и оплаты подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Колхозы «Ильич» и «Память Чапаева» уже полностью уплатили сельхозналог, страховые и полностью оплатили подписку на заем.

Колхоз имени XVII партсъезда

тоже полностью рассчитался с государством по сельхозналогу и страховым, но здесь колхозники не оплатили полностью подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Из всей суммы подписки в 3200 рублей, здесь еще не оплачено до 400 рублей.

М. А. Медведева,

финагент Игумновского сельсовета.

НЕУСТАННО КОВАТЬ БОЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Великая отечественная война народов СССР против немецко-фашистских захватчиков вступает в решающую фазу. На опыте войны и на основе достижений в производстве материальных средств войны совершенствуются организация вооруженных сил нашей страны и способы военных действий.

В огне освободительной войны выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки. Они становятся грозой для вражеских армий. Ряд доблестных дивизий и корпусов, нанеших жестокие поражения немецко-фашистским войскам, преобразован в гвардейские дивизии и корпуса. Им гордится страна.

За пять месяцев войны с СССР гвардейская Гитлера в значительной мере исчерпала военные преимущества, вытекавшие из факта вероломного, внезапного нападения на нашу родину. Немецко-фашистские войска потеряли уже около шести миллионов убитыми, ранеными и пленными. Вероломно захваченные врагом районы не закреплены и не могут быть закреплены за фашистскими мерзавцами. Они кишат пар-

тизанами, расстреливающими тыл врага. Силы врага разбросаны на огромных пространствах. Коммуникации противника растянулись настолько, что ставят под непосредственную угрозу питание фронта пополнением, боеприпасами, обмундированием и снаряжением. А на награбленном, как бы враг ни грабил наше население, далеко не уедешь и много не навозишь.

Все это не могло не привести к понижению темпов наступления врага. Но все же еще рано говорить о развале вымученной военной машины фашистской Германии. Гитлеровские полчища, используя пока свое преимущество в танках, продолжают продвигаться к Москве.

Вся наша страна в эти дни живет мыслью о Москве, о тех битвах, которые развертываются на подступах к столице.

Несмотря на временные успехи немецко-фашистских захватчиков, гитлеровская Германия стоит перед катастрофой. В результате длительной, затяжной войны против Советского Союза Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают. Не случайно за последнее время среди немецких пленных все

больше попадает хромых, полуслепых, стариков и молодежи допризывного возраста.

«Не может быть сомнения, — указывал товарищ Сталин в своем историческом докладе 6 ноября 1941 года, — что в результате четырех месяцев войны Германия, людские резервы которой уже иссякают, оказалась значительно более ослабленной, чем Советский Союз, резервы которого только теперь разворачиваются в полном объеме».

Военные резервы нашей родины неисчерпаемы. На просторах нашей страны широко раскинулись запасные части Красной Армии. В глубоком тылу, вне досягаемости противника, формируются мощные резервные армии. Идет напряженная подготовка бойцов и командиров, выковывается боеготовое пополнение для фронта. Особое внимание обращено на подготовку храбрых автоматчиков и метких минометчиков, которыми все больше и больше будут насыщаться войска фронта. **Резервные и запасные части обязаны в кратчайшие сроки подготовить миллионы людей, вооружить их знанием военного дела, новейшей военной техникой.**

Командиры и политработники резервных и запасных армий долж-

ны образцово подготовить бойцов к военной деятельности, к полевой жизни. Они должны приучать их к тяготам фронта, закалять их нервы и натренировать физически с тем, чтобы никакие лишения не пугали бойцов, чтобы им не были страшны ни морозы, ни метели, ни ураганный огонь врага.

Война внесла и продолжает вносить много нового в военное дело. Изучение боевого опыта должно быть непременным условием подготовки войск. Надо широко использовать опыт участников боев с немецкими захватчиками. Они должны быть боевыми учителями и воспитателями войск. Они должны научить бойцов тому, что нужно на войне.

С 1 октября началось всеобщее военное обучение всех граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет, способных носить оружие. Страна превращена в единый боевой лагерь. За два месяца всеобща подготовлен большой резерв стрелков, пулеметчиков, минометчиков, автоматчиков, истребителей танков. Теперь бойцы всеобща должны освоить лыжи и научиться военным действиям в зимних условиях.

В пламени гигантской войны, разожженной немецкими фашистами, наша Красная Армия оказалась неизмеримо сильнее, чем пред-

полагали гитлеровские империалисты. Она оказалась достаточно подготовленной и вооруженной, чтобы устоять от внезапных ударов германской военной машины, вооруженной военной техникой, награбленной в оккупированных странах Европы, и избалованной легкими победами на Западе. Да! Мы устояли. Мы выиграли время на мобилизацию сил средств для сопротивления врагу. Мы нанесли ему большой урон в технике и живой силе. Теперь наша задача — **во что бы то ни стало остановить продвижение врага, не пустить его в нашу родную Москву.** С каждым днем на гибель врагу будут разворачиваться в полном объеме могучие резервы Советского Союза, будут выковываться новые массы вооружения. Многомиллионный советский народ и его Красная Армия закончат войну только полным разгромом врага!

(Из передовой «Правды» за 28 ноября).

Зам. отв. редактора И. Дрозд.

УТЕРЯННУЮ круглую печать колхоза «Новый строитель», Кисловского сельсовета, считать недействительной.